

花都600年古村规划通过 将打造成乡村振兴示范村

新快报讯 记者沈逸云 通讯员穗规资宣报道 拥有600多年历史的广州花都区花东镇港头村,未来将打造成为岭南国际建筑师公社、广州三大乡村振兴示范村之一,这意味着老广们周末出游又添好去处。日前,第三届广州市城市规划委员会地区规划及城市设计专业委员会第十八次会议审议通过花都区花东镇港头村乡村振兴控制性详细规划。

列入全市三个特色精品村之一

坐落在广州市花都区花东镇的港头村,位处京港澳高速以西,北临花都大道,南接流溪河,距离白云机场10公里。作为一座有着600多年历史的古村,港头村文化底蕴深厚久远,有“曾子

文化”“书香文化”等多重文化名片。2014年其被住房和城乡建设部评定为中国传统村落,山、水、田、林、塘等自然资源较为丰富,形成了颇具岭南特色的自然村落格局。

2019年,市住建局将港头村列入全市三个特色精品村之一,拟结合周边旅游资源,引入国内外知名建筑大师通过微改造共同打造岭南国际建筑师公社,以点带面实现乡村群的全面振兴。但现行控规编制于2010年,港头村所在片区定位为花东镇新镇区,以居住和公共服务配套功能为主,采用城市化开发模式,与片区新定位存在较大冲突,需进行整体优化。

对此,控规提出,目前港头村已不具备大规模城市化开发的条件,亟须结

合乡村群保护与利用对地区规划进行优化。现行控规以二类居住用地、商业金融业用地为主,二类居住用地容积率2.2~2.8,商业金融业用地容积率2.4~3.5。本次规划落实现状村庄建设用地,容积率1.6,村庄总建设量为43.9万平方米。

打造岭南国际建筑师公社

根据最新规划,港头村未来定位将以岭南国际建筑师公社为引领,打造以现代设计品读、乡土文化创意、郊野体验度假、宜居岭南家园相结合为特色,体现岭南乡村新风貌的乡村振兴示范村。完善乡村群的旅游配套及公服设施,打造岭南国际建筑师公社,以点带面实现乡村群的整体振兴。

具体来看,本次规划范围南至谢岭,北至花都大道,西至南塘山,东至长山岭,面积295.4公顷。控规调整保留港头村及水口营村的原村落形态及自然生态环境,同时结合特色精品村建设落实5大旅游配套项目,包括精品酒店、艺术工作坊、文化艺术展馆、精品购物、特色餐饮、游客服务中心及停车场。

在对外交通上,控规将调整区域路网,基于古村整体保护和片区新发展定位的需要,合理调整花都大道和花景大道线位,保证区域交通联通,采取预留道路线位进行控制。南部规划主干路的线位向南微调,避让现状无花果种植基地。而内部路网方面,在港头村及水口营村现状村道基础上新增2条支路,同时规划2处社会停车场,泊位350个。

11个小时造出制冷设备,5小时搭起网络操作中心,你行吗?

首届全国技能大赛下月10日广州开赛

新快报讯 记者沈逸云 通讯员粤仁宣报道 12月10日至13日,中华人民共和国第一届职业技能大赛(下称“首届全国技能大赛”)将在广州拉开帷幕,来自全国36支代表队共2383人参与86个比赛项目的角逐。其中,广东共有97名技能高手出征,他们“备战”情况如何?11月24日,广东省人社厅组织首届全国技能大赛媒体探营活动。记者在训练基地了解到,选手们在赛场上时间紧、任务重——有的需在11个小时内从无到有造出一套制冷设备,有的要在5小时内搭建起一个网络操作中心……为了更好地在比赛中“争分夺秒”,他们只能在场下耗时苦练。

每天至少训练12个小时

24日,记者走进广州市工贸技师学院(下称“广州工贸”)探访世赛制冷与空调项目中国集训基地,此次代表广东出征的制冷与空调项目参赛选手、广州工贸学生阮康正戴着专业墨镜,对制冷设备的铜管进行加工焊接。

据悉,作为广东“王牌”项目,中国于2013年第42届世赛首次派出选手参加制冷与空调项目比赛,截至目前,广州工贸共培养4名师生代表中国参加4届世赛该项目比赛,获得1银、2铜、1个优胜奖。

“题目已经公开了70%,主要分为三大模块。”阮康告诉记者,模块一主要是两个换热器的制作,模块二是从无到有地制造一套制冷设备,模块三则是空调的故障排查。“最难的是模块二,比赛时间长达11



■制冷与空调项目参赛选手、广州工贸学生阮康正戴着专业墨镜,对制冷设备的铜管进行加工焊接。新快报记者 李小萌/摄

个小时,体力、脑力消耗非常大,时间长也容易遇到更多的问题。”他表示,早在开赛前一个多月,他便进入“冲刺”状态,每天7点起床,8点进基地训练,晚上10点后才回宿舍,每天至少训练12个小时。

“网管”现场布线搭网络

在首届全国技能大赛上,网络系统管理项目便集结了来自全国的“网管”高手,比拼守护计算机网络安全运行的技能。与一般负责开机、关机的“网管”不同,这群高手需要在网络操作中心、互联网服务供应商、数据中心等多种模拟应

用场景下,对各类型网络系统项目进行分析和设计,进行服务器、客户端和网络设备的安装与配置,实现互联等网络服务功能。

“大家平日里更多的是家里调WIFI,但这个比赛项目是需要搭建企业级的网络操作中心。”网络系统管理项目广东参赛选手、广州工贸信息服务产业系教师黄新颖表示,此次比赛内容分四大模块,其中第一关便是搭建一个能支撑50人企业应用的数据中心网络。“正常来说,除去装修等工序,搭建这么一个网络中心需要一天的时间,但比赛只给你5个小时。”

广州发布运动场地系列团体标准 气味指数法引入评定

新快报讯 记者郑栩彤 通讯员穗市监报道 新快报记者昨日从广州市质量强市办举办的广州市运动场地合成材料面层产品质量比对提升工作成果暨团体标准发布会了解到,广州市质量强市办指导下的此次质量比对工作制订了全链条质量管理控制团体标准,并创新将气味指数法引入到运动地面层气味评定。目前,运动场地系列团体标准已被《中小学绿色运动场地建设指南》收录,向全国推广介绍。

近年来,政府对体育产业的投入增加,

合成材料面层运动场地的市场需求加大,但一些无技术、无生产管理和质量保障的小型“作坊”也进入了跑道铺设市场。

为使人们特别是学生群体在体育运动时得到充分保护,在广州市质量强市办的指导下,广州质检院联合广东省体育设施制造商协会基于调研分析结果等制定了运动场地系列团体标准。具体包括《现浇型运动场地质量控制规范》《人造草运动场地质量规范》《预制型合成材料运动场地质量控制规范》《运动场地合成材料面层气味评

定嗅辨法及气味评定法》等。新快报记者了解到,关于气味评定的团体标准中看到,有参考嗅阈值的有机化合物达到78种,包括甲苯、二硫化碳等可能对身体有害的物质。

此外,该系列团体标准创新了运动场地建设全链条的质量控制管理要求,向生产企业、施工单位、使用单位和监管部门确立了质量把控的依据。目前,该系列团体标准已被清华大学等国内权威机构组成的专业组正式审定通过,且已在广东省体育设施制造商协会中进行推广使用。

第七届全国道德模范故事汇基层巡演在广州上演

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员穗文明报道 11月23日,第七届全国道德模范故事汇基层巡演广州专场在中山纪念堂中午和晚上连演两场,现场刘兰芳、闫淑平、种玉杰、张旭东等曲艺名家为广州观众献上精彩表演,以曲艺的形式抒发对道德模范的真情礼赞,诠释道德模范丰富的精神内涵。

据悉,该活动是由中央文明办、中国文联主办,中国曲艺家协会、中共广东省委宣传部、广东省文明办、中国广州市委、广州市人民政府承办。当天,省市相关部门单位负责同志以及广州地区的全国和省市道德模范、身边好人、南粤楷模、广州榜样代表,医生、护士、警察、基层工作者、志愿者等抗疫先进人物代表,各行各业最美人物代表等近1500人现场观看演出。

道德模范的榜样力量直击人心,现场观众深受感染和鞭策。受邀观看演出的广州青年志愿者协会副会长魏晓丽说:“道德模范的故事既给我们带来思想上的洗礼,又能促进我们更好地为社会贡献自己的力量,同时为建设更加和谐更加美丽的中国作出贡献。”

据悉,第七届全国道德模范故事汇基层巡演,按照统一部署组织示范演出和小分队演出,深入城乡基层,走到群众身边,讲述模范故事,弘扬模范精神,推动在全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。结束在广州市的演出行程后,还将赶赴深圳开展巡演活动。